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Аб рабоце ф илиал а «Аўтамабільны парк №14 г. Івацэвічы» 
Адкрытага акцыянернага таварыства « Брестоблавтотранс » 

Філіял "Аўтамабільны парк №14 г. Івацэвічы» Адкрытага акцыянернага 

таварыства « Брестоблавтотранс » утвораны ў мэтах выканання праекта 

стварэння адкрытага акцыянернага таварыства, на падставе загаду 

Дзяржкаммаѐмасці ад 30 снежня 2008 года №386. 
Філіял уваходзіць у склад Адкрытага акцыянернага таварыства « 

Брестоблавтотранс », юрыдычнай асобай не з'яўляецца, знаходзіцца па-за 

месцам яго размяшчэння, ажыццяўляе частка яго функцый, мае адасоблены 

бухгалтарскі баланс і з'яўляецца самастойным падаткаплацельшчыкам. 

У едзе аналітычны бухгалтарскі ўлік і справаздачнасць у адпаведнасці з 

дзеючым заканадаўствам Рэспублікі Беларусь і уліковай палітыкай Таварыства. 

              Пачатак сваѐй дзейнасці Філіял «Аўтапарк №14» адносіць да 1966 году. 

Прадпрыемства мела назву «Автобаза №4» г. Івацэвічы, на балансе якога 

знаходзілася 41 адзінка грузавога транспарту (у асноўным аўтамабілі маркі 

ГАЗ-51,53 грузападымальнасцю 1,5-3,0тонны), 15 адзінак аўтобусаў, 2 легкавыя 

таксі.  

За мінулы перыяд падчас станаўлення аўтамабільнага парка пабудавана 

адміністрацыйны будынак №2. Маецца аддзяленне па рамонце рухавікоў, 

автоэлектроотделение , зварачнае, шынамантажныя, акумулятарнае, аддзяленне 

па рамонце паліўнай апаратуры, вузлоў і агрэгатаў. 

Ўсе дапаможныя аддзялення ўкамплектаваны неабходнай аснасткай і 

абсталяваннем. Працуе мыйка аўтамабіляў, будынак дыягнастычнай станцыі 

інструментальнага кантролю транспартных сродкаў. 

Філіял "Аўтамабільны парк №14 г. Івацэвічы» з'яўляецца змяшаным 

аўтагаспадаркі, якія ажыццяўляюць, як пасажырскія, так і грузавыя перавозкі. 

Аўтатранспартная арганізацыя, якая ажыццяўляе перавозку пасажыраў, 

падзяляецца на прыгарадныя, унутрыгарадскія, міжгароднія перавозкі, а таксама 

дае свае паслугі па перавозцы пасажыраў прадпрыемствам раѐна. 

Па грузавых перавозках філіял абслугоўвае не толькі прадпрыемствы 

нашага раѐна, але і іншых раѐнаў, т. Е. Ажыццяўляе прыгарадныя і міжгароднія 

аўтаперавозкі.  

Для аказання транспартных паслуг, на прадпрыемстве маецца 26 адзінак 

эксплуатацыйнага грузавога транспарту і 22 адзінкі аўтобусаў. 

Пасажырскія паслугі насельніцтву падаваліся і падаюцца на падставе 

дагавора, што заключаецца паміж філіялам «Аўтамабільны парк №14 г. 

Івацэвічы» і Івацэвіцкім райвыканкамам, у якім вызначаны аб'ѐмы і тэрміны 



выканання работ, размеркаванне аўтобусаў па маршрутах, а таксама парадак 

кампенсацыі з бюджэту выдаткаў па перавозцы пасажыраў . Штомесяц з 

райвыканкамам узгадняецца маршрутная сетка, дзе адлюстраваны найменне 

маршрутаў, колькасць рэйсаў, дні працы і час адпраўлення аўтобусаў. 

За кошт увядзення дзяржаўных сацыяльных стандартаў, аптымізацыі 

маршрутнай сеткі, істотна палепшыўся ўзровень транспартнага абслугоўвання 

па пасажырскіх перавозках.   

Для павелічэння даходаў і атрымання дадатковай прыбытку, нароўні з 

асноўным вытворчасцю прадпрыемства ажыццяўляе паслугі юрыдычным і 

фізічным асобам па іншых відах дзейнасці. Гэта дробны рамонт, платная 

стаянка, рамонт акумулятарных батарэй, зарадка акумулятара, вулканізацыя 

камеры з разборкай колы і без разборкі, падрыхтоўка электраліта і 

дыстыляванай вады, кантрольны агляд тэхнічнага стану транспарту перад 

выездам на лінію, медыцынскі агляд на допуск да працы кіроўцаў, паслугі па 

правядзенні дзяржаўнага тэхнічнага агляду транспартных сродкаў. 

Вырабляе складанне пашпартоў у прыгарадным міжгароднім і гарадскім 

паведамленнях для індывідуальных прадпрымальнікаў, а таксама ўнясенне 

змены ў пашпарты. Таксама прадпрыемства вырабляе фізічным і юрыдычным 

асобам паслугі па шынамантажныя работах, вырабляе рэгуляванне ТНВД.     

Па выніках працы за студзень- снежань 201 9 года з чатырох ключавых 

паказчыкаў прагнозу сацыяльна-эканамічнага развіцця філіялам выканана два. 

Гэта паказчык па чыстага прыбытку і рэнтабельнасць продажаў. Ня выканалі 

паказчыкі і па экспарце паслуг і зніжэння ўзроўню выдаткаў.  

Іншыя паказчыкі і заданні, прадугледжаныя бізнэс-планам развіцця 

філіяла на 12 месяцаў 2019 года, выкананы амаль у поўным аб'ѐме, акрамя 

выканання задання па грузаабароце і выручкі ад іншых відаў дзейнасці. 

          З а 12 месяцаў 2019года філіялам  атрымана   выручкі за аказаныя 

паслугі   з улікам датацыі  ў памеры 3156 тыс. Руб. тэмп росту да ўзроўню 201 8 

года 111,6 %.  

Па грузавым парку даходы па ўнутрырэспубліканскіх перавозках склалі 

965 тыс. Рублѐў, ( тэмп росту да мінулага года  122,4%) , па міжнародных 

перавозках - 292 тыс. Руб. Тэмп росту 91,2%.  

Па аўтобусным парку з улікам дота цыі сума усѐй выручкі склала 1726 

тыс. Руб. або 111,0% да ўзроўню мінулага года. Заданне 107,6% росту.  

Ад аказання паслуг па перавозцы пасажыраў заказнымі пасажырскага мі 

перавозкамі атрымана даходаў на суму 120,5 тыс. Рублѐў або 115,5% да 

ўзроўню мінулага года, ( па БП запланавана 104,5%)  

Заданне па грузаабароце за 12 месяцаў 2019 года выканана на 97,6% і 

склала 12355 тыс. Ткм .  

П оказатель прагнозу сацыяльна-эканамічнага развіцця па тэмпах росту 

пасажыраабароту   за 12 месяцаў 2019года склаў 101,7 % да задання ;   



Інвестыцыі ў асноўны капітал выкананы ў поўным 

аб'ѐме.                                                            

За 2019 год прадпрыемства спрацавала з прыбыткам ад вытворчай 

дзейнасці ў 41,4 тыс. Руб.   

Рэнтабельнасць ад вытворчай дзейнасці склала 1,5%, узровень мінулага 

года - 3,2%. 

Намінальная налічаная заработная плата за студзень-снежань месяцы 

2019года склала 662,1 рублѐў. Тэмп росту да ўзроўню мінулага года 113,2%. 

Прадукцыйнасць працы за справаздачны перыяд склала 37575 рублѐў, рост 

да аналагічнага перыяду мінулага года 116,9%.    Каэфіцыент суадносін 

прадукцыйнасці працы па выручцы за 12 месяцаў бягучага года склаў 1,03, пры 

ўстаноўленым заданні не менш 1,0.               
  

Аб развіцці прыдарожнага сэрвісу і інфраструктуры на 

тэрыторыі   Івацэвіцкага раёна 

Па стане на 1 студзеня 2020 года прыдарожны сэрвіс на аўтадарогах 

агульнага карыстання на тэрыторыі Івацэвіцкага раѐна прадстаўлены 31 

аб'ектам : 

7 АЗС, з іх: (4 АЗС - РУП «Беларуснафта», ЗТАА «РН- Захад», 2 АЗС 

- СТАА « НафтаХімТрэйдынг »); 

5 крамаў (3 - на плошчах АЗС РУП « Брестоблнефтепродукт », 2 - на 

плошчах АЗС СТАА « НафтаХімТрэйдынг »); 

11 аб'ектаў грамадскага харчавання на 412 пасадачных месцаў: кафэ 

ІП Ермаковіч В.М. ( «Валянціна») (97 пас. Месцаў), 2 кафетэрыя РУП 

«Беларуснафта», кафэ «лунае вас» Івацэвіцкага райпо (98 пас. Месцаў), 

кафэ «Прыстань» ТАА « Быцень -прадукт» (40 пас. Месцаў), кафэ «Новы 

Свет» ПУП « Ковак » (46 пас. месцаў), 2 кафетэрыя СТАА « 

НафтаХімТрэйдынг » (16 пас. месцаў), кафэ і бар у боўлінгу ТАА « 

Нехачев двор» (115 пас. месцаў);  

4 гасцініцы на 148 месцаў: ТАА «кадмій» (82 месцы), ПУП « 

Нехачевострой » (16 месцаў), ПУП па аказанні паслуг «Прыстань хацелі » 

(20 месцаў), ТАА « Нехачев двор» (30 месцаў); 

2 аб'екта бытавога абслугоўвання - душавыя СТАА « 

НафтаХімТрэйдынг ». 

              У канцы 2019 года зроблена рэканструкцыя АЗС № 27 РУП 

«Белоруснефть- Брестоблнефтепродукт ». 

              У 2019 годзе закрыты кафэ « Гэлаксі » ЗП Гарчакова В.М. Замест 

яго адкрыта аграсядзіба «Сям'я Гарчакова» .  

              З мэтай прыцягнення замежных турыстаў у аб'ектах прыдарожнага 

сэрвісу ў шырокім асартыменце прадстаўлена з увенирная прадукцыя, 



распрацаваны і размешчаны на асобнай старонцы не менш за 5 страў 

нацыянальнай кухні, меню аформлена на рускай, беларускай і англійскай 

мовах. 

Усе аб'екты гандлю і грамадскага харчавання прыдарожнага сэрвісу 

аснашчаны аплатнымі тэрміналамі, маецца магчымасць разліку карткамі 

Visa і MasterCard , у аб'ектах грамадскага харчавання маецца магчымасць 

бясплатнага падлучэння да WI FI . забяспечана магчымасць прагляду 

спартыўных i iншых тэлеперадач (100%).  

Інфармацыя пра аб'екты прыдарожнага сэрвісу размешчана на сайце 

Івацэвіцкага райвыканкама ў раздзеле «Эканоміка», падраздзел 

«Прыдарожны сэрвіс» і знаходзіцца ў актуальным стане. 

У мэтах распаўсюджвання інфармацыі аб турыстычным патэнцыяле 

Івацэвіцкага раѐна ўстаноўлены банеры, якія адлюстроўваюць дадзеныя аб 

турыстычных аб'ектах. 

Банеры размешчаны на трасе М1 / Е30 у гасцініцы «Прыстань хотель 

», пры ўездзе ў горад Івацэвічы, на чыгуначным вакзале ў г. Івацэвічы . На 

вуліцы Леніна г. Івацэвічы ўстаноўлены рэкламныя ромбы. 

Патэнцыялам для размяшчэння «транзітных» заўзятараў валодаюць 

4 аграсядзібы размешчаныя ў непасрэднай блізкасці да аўтамагістралі М-1 

/ Е30, а менавіта: сядзібы «У озера» і «Сям'я Гарчакова» у д.Яглевичи , 

аграсядзібы « Чамялы » і «На краю сяла» у д.Чемелы . 

У Івацэвіцкім раѐне таксама маюцца ўчасткі для будаўніцтва аб'ектаў 

прыдарожнага сэрвісу: 

3 ўчастка на аўтадарозе М1 / Е30 Брэст-Мінск-мяжа РФ;  

1 ўчастак на аўтадарозе Р2 / Е85 Стоўбцы-Івацэвічы-Кобрын; 

2 участкі на аўтадарозе Р6- Івацэвічы-Пинск- Столін . 

  

Раѐнным выканаўчым камітэтам праводзіцца работа па прыцягненню 

інвестараў. Інфармацыя аб парадку дзеянні інвестара для стварэння аб'екта 

прыдарожнага сэрвісу, інвестыцыйныя прапановы па рэалізацыі 

інвестыцыйных праектаў на зямельных участках, прапанаваных для 

будаўніцтва, размешчаны на Інтэрнэт-старонцы Івацэвіцкага 

райвыканкама афіцыйнага сайта Брэсцкага аблвыканкама ў раздзеле 

«эканоміка» падраздзелы «прыдарожны сэрвіс» і «інвестыцыі» . 

праблемныя пытанні 

Адным з актуальных пытанняў застаецца гандаль ўздоўж аўтадарогі 

М1 / Е30. 

              З мэтай забеспячэння аператыўнага кантролю і прыняцця 

эфектыўных мер па недапушчэнні гандлю ў неўстаноўленых і забароненых 



заканадаўствам месцах на тэрыторыі Івацэвіцкага раѐна распараджэннем 

старшыні ад 2018/10/31 № 252-р створана рабочая група, якая складаецца з 

прадстаўнікоў райвыканкама, Івацэвіцкага РАУС, ГУ «Івацэвіцкі РЦГиЭ » 

і ІМПЗ Рэспублікі Беларусь па Івацэвіцкай раѐну. 

              На аўтадарозе М1 / Е30 Брэст-Мінск-мяжа РФ ўстаноўлена месца 

ажыццяўлення несанкцыянаванага гандлю паблізу пас. Зялѐны Бор. 

Рабочай групай рэйды праводзяцца на рэгулярнай аснове.               

Па выніках рэйдаў ўстаноўлена 7 фізічных асоб, якія ажыццяўлялі 

гандаль чарніцай і грыбамі ліскамі, на якіх складзены адміністрацыйныя 

пратаколы.  

  

Акрамя таго, знаходжанне на аўтадарозе небяспечна ў сувязі з 

вялікай інтэнсіўнасцю транспартных сродкаў і высокімі хуткаснымі 

рэжымамі. 

У адпаведнасці з п.131 правілаў дарожнага руху забараняецца рух 

пешаходаў і веласіпедыстаў па аўтамагістралях, да якіх адносіцца і М1 / 

Е30. Артыкулам 18.23 Кодэкса аб адміністрацыйных правапарушэннях 

ўстаноўлена пакаранне ў выглядзе штрафу да 3 базавых велічынь, у стане 

алкагольнага ап'янення - да 5 базавых веліч н. 

  



 


